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D-01.03.05. WODOCIĄG 
 

1.0. WSTĘP 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej /ST/ 
 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej /ST/ są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru sieci wodociągowych związanych z „Remontem istniejących 
nabrzeŜy oraz budową nowych nabrzeŜy w Porcie Darłowo” 

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 
 
Specyfikacja Techniczna /ST/ jest stosowana jako Dokument Przetargowy i 
Kontraktowy przy zlecaniu i realizacji Robót wymienionych w punkcie 1.1.  

1.3. Zakres Robót objętych Specyfikacją Techniczną 

Niniejsza specyfikacja techniczna dotyczy budowy podziemnych linii 
wodociągowych. 
Przewody z rur PE 100, SDR17 o średnicach 

− 26,0 x 3,0 
− 51,4 x 5,8 
− 79,2 x 5,4 
− 110,2 x 7,4 

1.4.       Określenia podstawowe 
 

− przewód wodociągowy - rurociąg wraz z urządzeniami przeznaczony do 
dostarczenia wody odbiorcom;  

− wodociąg - zespół współpracujących ze sobą obiektów i urządzeń 
inŜynierskich, przeznaczony do zaopatrywania ludności i przemysłu w wodę; 

− sieć wodociągowa zewnętrzna - układ przewodów wodociągowych znajdujący 
się poza budynkiem odbiorców, zaopatrujący w wodę ludność lub zakłady 
produkcyjne. 
 

Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującą polską normą  PN-
87/B-1060, PN-82/M-01600  i definicjami podanymi w OST D-M-00.00.00 
„Wymagania ogólne”. 

2.0. MATERIAŁY 
 
Wykonawca jest zobowiązany dostarczyć materiały zgodnie z wymaganiami 
Dokumentacji Projektowej i ST.  
Materiały uŜyte do budowy powinny spełniać warunki określone w odpowiednich 
normach przedmiotowych, a w przypadku braku normy powinny aprobaty 
techniczne i odpowiadać warunkom technicznym wytwórni. 
Rury łączyć za pomocą złączek elektrooporowych lub przez zgrzewanie.  

2.1. Składowanie materiałów na placu budowy 

Powinno odbywać się na terenie równym i utwardzonym z moŜliwością 
odprowadzenia wód opadowych. 
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Elementy prefabrykowane mogą być składowane poziomo lub pionowo, jedno lub 
wielowarstwowo. 
Rury z  tworzyw sztucznych naleŜy składać na podkładach drewnianych. 
Pokrywy Ŝelbetowe naleŜy składać poziomo. 
Cement, materiały izolacyjne, kształtki, uszczelki oraz inne drobne elementy 
naleŜy składać w magazynie zamkniętym. 
Kruszywa tj. pospółkę i piasek do zapraw naleŜy składować w pryzmach. 
Zaleca się sposób składowania materiałów umoŜliwiający dostęp do poszczególnych 
asortymentów. 

2.2. Odbiór materiałów na budowie 

Materiały naleŜy dostarczyć na budowę wraz ze świadectwem jakości, kartami 
gwarancyjnymi i protokołami odbioru technicznego oraz atestem o zgodności z 
normą.  
Dostarczone materiały na miejsce budowy naleŜy sprawdzić pod względem 
kompletności i zgodności z danymi producenta oraz przeprowadzić oględziny 
dostarczonych materiałów.  
W razie stwierdzenia wad lub powstania wątpliwości ich jakości, przed 
wbudowaniem naleŜy poddać badaniom określonym przez InŜyniera projektu. 

3.0. SPRZĘT  
 
Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu 
wykonywania tych robót, jak teŜ przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w 
czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów. 
Sprzęt powinien być w dobrym stanie technicznym i posiadać dokumenty 
dopuszczające do jego uŜytkowania. 

4.0. TRANSPORT 
 
Załadunek i transport rur powinien odbywać się w sposób uniemoŜliwiający 
skrzywienie czy teŜ innego rodzaju uszkodzenie rur. Rury naleŜy ułoŜyć 
równomiernie na całej powierzchni ładunku, obok siebie i zabezpieczyć przed 
moŜliwością przesuwania się podczas transportu. Powierzchnia ładunkowa 
pojazdów przewoŜących rury powinna być równa i pozbawiona ostrych lub 
wystających krawędzi. 
Przy ładowaniu i przewozie rur na środkach transportowych naleŜy przestrzegać 
przepisów aktualnie obowiązujących w publicznym transporcie drogowym i 
kolejowym. Wyładunek rur powinien odbywać się z zachowaniem wszelkich 
środków ostroŜności uniemoŜliwiających uszkodzenie rur. Rur nie wolno zrzucać ze 
środków transportowych i ciągnąć po podłoŜu.  
Armaturę i monolityczne złącza izolujące, punkty pomiarowe, naleŜy przewozić 
zakrytym środkami transportu oraz zabezpieczyć przed przemieszczaniem się. 
Transport hydrantów - zaworów hydrantowych, powinien odbywać się krytymi 
środkami. Zaleca się transportowanie w oryginalnych opakowaniach producenta. 
Hydranty naleŜy przechowywać w pomieszczeniach zamkniętych. 
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5.0. WYKONANIE ROBÓT 
 

5.1. Wymagania ogólne 

Ogólne zasady wykonywania robót podano w ST-1 „Wymagania ogólne". 

5.2. Roboty przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do wykonania rurociągów i obiektów powinny zostać 
zakończone Roboty przygotowawcze. Projektowana oś rurociągu, obiektów powinna 
być oznaczona w terenie przez geodetę z uprawnieniami. Oś przewodu wyznaczyć 
w sposób trwały i widoczny, z załoŜeniem ciągów reperów roboczych. 
Punkty na osi trasy naleŜy oznaczyć za pomocą drewnianych palików, tzw. kołków 
osiowych z gwoździami. Kołki osiowe naleŜy wbić na kaŜdym załamaniu trasy, w osi 
wszystkich studzienek. Na kaŜdym prostym odcinku naleŜy utrwalić co najmniej 3 
punkty. Kołki świadki wbija się po dwu stronach wykopu, tak aby istniała moŜliwość 
odtworzenia jego osi podczas prowadzenia robót. W terenie zabudowanym repery 
robocze naleŜy osadzić w ścianach budynków w postaci haków lub bolców. Ciąg 
reperów roboczych naleŜy nawiązać do reperów sieci państwowej. 
Przed przystąpieniem do robót ziemnych naleŜy wykonać urządzenie odwadniające, 
zabezpieczające wykopy przed wodami opadowymi, powierzchniowymi i 
gruntowymi. Urządzenie odwadniające naleŜy kontrolować i konserwować przez 
cały czas trwania Robót. 
W miejscach, gdzie moŜe zachodzić niebezpieczeństwo wypadków, budowę naleŜy 
prowizorycznie ogrodzić od strony ruchu, a na noc dodatkowo oznaczyć światłami.  

5.3. Roboty ziemne 

Roboty ziemne wykonać zgodnie z normą PN-B-10736, PN-B-06050, oraz z instrukcją 
montaŜową układania rur dostarczoną przez producenta rur.  
Dla gruntów nawodnionych naleŜy prowadzić wykopy umocnione. 
Wydobyty grunt powinien być składowany z jednej strony wykopu, z 
pozostawieniem pomiędzy krawędzią wykopu a stopką odkładu wolnego pasa terenu 
o szerokości co najmniej 1 m dla komunikacji. Wyjście /zejście/ po drabinie z 
wykopu powinno być wykonane, z chwilą osiągnięcia głębokości większej niŜ 1 m od 
poziomu terenu, w odległości nie przekraczającej 20 m. 
W trakcie realizacji robót ziemnych naleŜy nad otworami wykopanymi ustawić ławy 
celownicze, umoŜliwiające odtworzenie projektowanej osi wykopu i przewodu oraz 
kontrolę rzędnych dna. Ławy celownicze naleŜy montować nad wykopem na 
wysokość ok. 1 m nad powierzchnią terenu w odstępach wynoszących ok. 30 m. 
Ławy powinny mieć wyraźne i trwałe oznakowanie projektowanej osi przewodu. 
Górne krawędzie celowników naleŜy ustawić zgodnie z rzędnymi projektowanymi za 
pomocą niwelatora. PołoŜenie celowników naleŜy sprawdzić codziennie przed 
rozpoczęciem robót montaŜowych. 
Minimalna szerokość wykopu w świetle obudowy ściany wykopu powinna być 
dostosowania do średnicy przewodu i głębokości wykopu.  

Wszystkie napotkane przewody podziemne na trasie wykonywanego wykopu, 
krzyŜujące się lub biegnące równolegle z wykopem powinny być zabezpieczone 
przed uszkodzeniem, a w razie potrzeby podwieszone w sposób zapewniający ich 
eksploatację.  



D-01.03.05. Wodociąg 

 „ Remontem istniejących nabrzeŜy oraz budową nowych nabrzeŜy w Porcie Darłowo”                                                        

 

5.3.1. Odspojenie i transport urobku 

Odspojenie gruntu w wykopie mechaniczne i ręczne połączone z zastosowaniem 
urządzeń do mechanicznego wydobycia urobku. Transport nadmiaru urobku naleŜy 
złoŜyć w miejsce wybrane przez Wykonawcę i zaakceptowane przez InŜyniera 
projektu. 

5.3.2. Obudowa ścian i rozbiórka obudowy 

Wykonawca przedstawi do akceptacji InŜynierowi projektu szczegółowy opis 
proponowanych metod zabezpieczenia wykopów na czas budowy sieci 
wodociągowej, zapewniający bezpieczeństwo pracy i ochronę wykonywanych 
Robót.  

5.3.3. Odwodnienie wykopu na czas budowy  

Wykonawca przedstawi do akceptacji InŜynierowi projektu szczegółowy opis 
proponowanych metod odwodnienia wykopów na czas budowy sieci wodociągowej, 
zapewniający bezpieczeństwo pracy i ochronę wykonywanych Robót. 
Zakres robót odwadniających naleŜy dostosować do rzeczywistych warunków 
gruntowo wodnych w trakcie wykonywania robót. 

5.3.4. PodłoŜe 

5.3.4.1. PodłoŜe naturalne 
PodłoŜe naturalne stosuje się w gruntach sypkich, suchych (naturalnej wilgotności) 
z zastrzeŜeniem posadowienia przewodu na nienaruszonym spodzie wykopu. 
PodłoŜe naturalne powinno umoŜliwić wyprofilowanie do kształtu spodu przewodu. 
PodłoŜe naturalne naleŜy zabezpieczyć przed: 
• rozmyciem przez płynące wody opadowe lub powierzchniowe za pomocą rowka 

o głębokości 0.2-0.3 m i studzienek wykonanych z jednej lub obu stron dna 
wykopu w sposób zapobiegający dostaniu się wody z powrotem do wykopu i 
wypompowanie gromadzącej się w nich wody; 

• dostępem i działaniem korozyjnym wody podziemnej przez obniŜenie jej 
zwierciadła o co najmniej 0.50 m poniŜej poziomu podłoŜa naturalnego.  

5.3.4.2. PodłoŜe wzmocnione (sztuczne) 

W przypadku zalegania w podłoŜu innych gruntów, niŜ te które wymieniono w pkt 
5.3.4.1. naleŜy wykonać podłoŜe wzmocnione. 
PodłoŜe wzmocnione naleŜy wykonać jako: 
• podłoŜe piaskowe przy naruszeniu gruntu rodzimego, który stanowić miał 

podłoŜe naturalne lub przy nienawodnionych skałach, gruntach spoistych (gliny, 
iły), makro porowatych i kamienistych; 

• podłoŜe Ŝwirowo-piaskowe lub tłuczniowo-piaskowe: 
− przy gruntach nawodnionych słabych i łatwo ściśliwych (muły, torfy, itp.) o 

małej grubości po ich usunięciu; 
− przy gruntach wodonośnych (nawodnionych w trakcie robót odwadniających); 
− w razie naruszenia gruntu rodzimego, który stanowić miał podłoŜe naturalne 
dla przewodów; 
− jako warstwa wyrównawcza na dnie wykopu przy gruntach zbitych i 
skalistych; 
− w razie konieczności obetonowania rur. 
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• mieszane - złoŜone z podłoŜy wyŜej wymienionych przy nawodnionych gruntach 
słabych, mało ściśliwych i nasypowych. 

Grubości  warstwy podsypki powinna wynosić co najmniej 0.10 m. 
Wzmocnienie podłoŜa na odcinkach pod złączami rur powinno być wykonane po 
próbie szczelności odcinka kanału. 
Niedopuszczalne jest wyrównanie podłoŜa ziemią z urobku lub podkładanie pod rury 
kawałków drewna, kamieni lub gruzu. 
PodłoŜe powinno być tak wyprofilowane, aby rura spoczywała na nim na jednej 
czwartej swojej powierzchni. 
Dopuszczalne odchylenie w planie krawędzi wykonanego podłoŜa wzmocnionego od 
ustalonego na ławach celowniczych kierunku osi przewodu nie powinno przekraczać 
10 cm. 
Dopuszczalne zmniejszenie grubości podłoŜa od przewidywanej w Dokumentacji 
Projektowej nie powinno być większe niŜ 10 %. 
Badania podłoŜa wzmocnionego zgodnie z wymaganiami normy PN-EN 1610. 

5.3.5. Zasypka i zagęszczenie gruntu 

UŜyty materiał i sposób zasypania przewodu nie powinien spowodować uszkodzenia 
ułoŜonego przewodu i obiektów na przewodzie oraz izolacji wodoszczelnej. 
Grubość warstwy ochronnej zasypu strefy niebezpiecznej ponad wierzch przewodu 
powinna wynosić co najmniej 0.5 m. 
Zasypanie kanału przeprowadza się w trzech etapach: 
etap I - wykonanie warstwy ochronnej rury kanałowej z wyłączeniem odcinków na 
złączach; 
etap II - po próbie szczelności złącz rur kanałowych, wykonanie warstwy ochronnej 
w miejscach połączeń; 
etap III - zasyp wykopu gruntem rodzimym, warstwami z jednoczesnym 
zagęszczeniem i rozbiórką odeskowań i rozpór ścian wykopu. 
Materiałem zasypu w obrębie strefy niebezpiecznej powinien być grunt nieskalisty, 
bez grud i kamieni, mineralny, sypki, drobno lub średnioziarnisty wg PN-B-02480. 
Materiał zasypu powinien być zagęszczony ubijakiem po obu stronach przewodu, ze 
szczególnym uwzględnieniem wykopu pod złącza, Ŝeby kanał nie uległ zniszczeniu.  
Zasypanie wykopów naleŜy wykonać warstwami o grubości dostosowanej do 
przyjętej metody zagęszczenia przy zachowaniu wymagań dotyczących 
zagęszczenia gruntów określonych w Specyfikacji Technicznej D-02.03.01 
"Wykonanie nasypów" i zgodnie z wymaganiami normy PN-S-02205. W terenach 
zielonych zasypka rury powinna być zagęszczona do wskaźnika zagęszczenia 0.85. 

5.4. Roboty montaŜowe - Ogólne warunki układania przewodów 
wodociągowych 
 
Kanały naleŜy układać zgodnie z wymaganiami normy PN-B 10725:1997  oraz 
instrukcją montaŜową układania rur dostarczoną przez producenta rur. 
Po przygotowaniu wykopu i podłoŜa zgodnie z punktem 5.3 moŜna przystąpić do 
wykonania montaŜowych robót wodociągowych. Wszystkie połączenia powinny być 
tak wykonane, aby była zapewniona ich szczelność przy ciśnieniu roboczym oraz 
próbnym. 
Poszczególne odcinki rur powinny być unieruchomione przez obsypanie piaskiem 
pośrodku długości rury i mocno podbite tak, aby rura nie zmieniła połoŜenia do 
czasu wykonania uszczelnienia złączy. 



D-01.03.05. Wodociąg 

 „ Remontem istniejących nabrzeŜy oraz budową nowych nabrzeŜy w Porcie Darłowo”                                                        

 

Rury do wykopu naleŜy opuścić ręcznie, za pomocą jednej lub dwóch lin. 
Niedopuszczalne jest zrzucenie rur do wykopu. KaŜda rura po ułoŜeniu zgodnie z 
osią i niweletą powinna ściśle przylegać do podłoŜa na całej swej długości. 
Poszczególne rury naleŜy unieruchomić /przez obsypanie ziemią po środku długości 
rury/ i mocno podbić z obu stron, aby rura nie mogła zmienić swego połoŜenie do 
czasu wykonania uszczelnienia złączy. NaleŜy sprawdzić prawidłowość ułoŜenia rury 
/oś i spadek/ za pomocą ław celowniczych, ławy mierniczej, pionu i uprzednio 
umieszczonych na dnie wykopu reperów pomocniczych.  
Po zakończeniu prac montaŜowych w danym dniu naleŜy otwarty koniec ułoŜonego 
przewodu zabezpieczyć przed ewentualnym zamuleniem wodą gruntową lub 
opadową przez zatkanie wlotu odpowiednio dopasowaną pokrywą.  
Po sprawdzeniu prawidłowości ułoŜenia przewodów i badaniu szczelności naleŜy 
rury zasypać do takiej wysokości ,aby znajdujący się nad nim grunt uniemoŜliwił 
spłynięcie ich po ewentualnym zalaniu. 

5.5.  Próba szczelności 

Próba szczelności powinna być przeprowadzona zgodnie z wymaganiami normy PN-
B-10725 oraz zgodnie z instrukcją montaŜową producentów rur.  
Szczelność odcinka przewodu bez względu na średnicę powinna być taka, aby przy 
próbie hydraulicznej ciśnienie wykazane na manometrze nie spadło w ciągu 30 min 
poniŜej wartości ciśnienia próbnego. 
Przed hydrauliczną próbą szczelności przewód naleŜy od zewnątrz oczyścić, w 
czasie badania powinien być umoŜliwiony dostęp do złączy ze wszystkich stron. 
Końcówki odcinka przewodu oraz wszystkie odgałęzienia powinny być zamknięte za 
pomocą odpowiednich zaślepek z uszczelnieniem, a przewód na całej długości 
powinien być zabezpieczony przed przesunięciem w planie i w profilu. Na badanym 
odcinku przewodu nie powinna być instalowana armatura przed przeprowadzeniem 
próby szczelności. Wykopy powinny być zasypane ziemią do wysokości połowy 
średnicy rur, zaś ziemia powinna być dokładnie ubita z obu stron przewodu, kaŜda 
rura powinna być w środku obsypana maksymalnie ziemią, piaskiem, a ponadto w 
szczególnych przypadkach zakotwiona, złącza rur nie powinny być zasypane. 
Ciśnienie próbne odcinka przewodu naleŜy przyjąć wyŜsze od najwyŜszego 
występującego w badanym odcinku przewodu ciśnienia roboczego: 

• dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego o ciśnieniu roboczym pr do 1 
MPa o 50 %, pp = 1.5 pr lecz nie mniejsze niŜ 1 MPa.; 

• dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego o ciśnieniu roboczym  
powyŜej 1 MPa, pp = pr + 0.5 MPa; 

• dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego ułoŜonego pod drogami, 
ciekami w rurach ochronnych, pp = 2 pr lecz nie mniejsze niŜ 1 MPa. 

Wysokość ciśnienia próbnego powinien wskazywać manometr przy pompie 
hydraulicznej. 
Ciśnienie próbne całego przewodu niezaleŜnie od średnicy naleŜy przyjąć równe 
maksymalnemu występującemu w badanym przewodzie ciśnieniu roboczemu. 
Po zakończeniu budowy przewodu i pozytywnych wynikach próby szczelności naleŜy 
dokonać jego płukania, uŜywając do tego czystej wody. Prędkość przepływu czystej 
wody powinna być tak dobrana, aby mogła wypłukać wszystkie zanieczyszczenia 
mechaniczne z przewodu. Przewód moŜna uznać za dostatecznie wypłukany, jeŜeli 
wypływająca z niego woda jest przeźroczysta i bezbarwna. 
Przewody wodociągowe wody pitnej naleŜy poddać dezynfekcji za pomocą 
roztworów wodnych podchlorynu sodu. Czas trwania dezynfekcji powinien wynosić 
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24 godziny. Po usunięciu wody zawierającej związki chloru naleŜy przeprowadzić 
płukanie z prędkością 1m/s, pod nadzorem uŜytkownika sieci.  
Pracownicy wykonujący dezynfekcją powinni być przeszkoleni w zakresie 
stosowania środków chemicznych i powinni być zaopatrzeni w sprzęt ochrony 
osobistej.  

6.0. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych 
robót w zakresie i z częstotliwością zaakceptowaną przez InŜyniera projektu w 
oparciu o normę BN-83/8836-02 [53], PN-81/B-10725 [11] i PN-91/B-10728 [13]. 
 
W szczególności kontrola powinna obejmować: 
− sprawdzenie rzędnych załoŜonych ław celowniczych w nawiązaniu do podanych 

na placu budowy stałych punktów niwelacyjnych z dokładnością odczytu do 1 
mm, 

− sprawdzenie metod wykonywania wykopów, 
− zbadanie materiałów i elementów obudowy pod kątem ich zgodności z cechami 

podanymi w dokumentacji technicznej i warunkami technicznymi podanymi 
przez wytwórcę, 

− badanie zachowania warunków bezpieczeństwa pracy, 
− badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą, 
− badanie prawidłowości podłoŜa naturalnego, w tym głównie jego 

nienaruszalności, wilgotności i zgodności z określonym w dokumentacji, 
− badanie i pomiary szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanego podłoŜa 

wzmocnionego z kruszywa lub betonu, 
− badanie ewentualnego drenaŜu, 
− badanie w zakresie zgodności z dokumentacją techniczną i warunkami 

określonymi w odpowiednich normach przedmiotowych lub warunkami 
technicznymi wytwórni materiałów, ewentualnie innymi umownymi warunkami, 

− badanie głębokości ułoŜenia przewodu, jego odległości od budowli sąsiadujących 
i ich zabezpieczenia, 

− badanie ułoŜenia przewodu na podłoŜu, 
− badanie odchylenia osi przewodu i jego spadku, 
− badanie zastosowanych złączy i ich uszczelnienie, 
− badanie zmiany kierunków przewodu i ich zabezpieczenia przed 

przemieszczaniem, 
− badanie zabezpieczenia przewodu przy przejściu pod drogami (rury ochronne, 

obudowy tunelowe), 
− badanie zabezpieczenia przed korozją i prądami błądzącymi, 
− badanie wykonania obiektów budowlanych na przewodzie wodociągowym (w 

tym: badanie podłoŜa, sprawdzenie zbrojenia konstrukcji, izolacji 
wodoszczelnej, zabezpieczenia przed korozją, sprawdzenie przejść rurociągów 
przez ściany, sprawdzenie montaŜu przewodów i armatury, sprawdzenie 
rzędnych posadowienia pokryw włazów oraz sprawdzenie stopni włazowych, 
otworów montaŜowych i urządzeń wentylacyjnych), 

− badanie szczelności całego przewodu, 
− badanie warstwy ochronnej zasypu przewodu, 
− badanie zasypu przewodu do powierzchni terenu poprzez badanie wskaźników 

zagęszczenia poszczególnych jego warstw. 
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7.0. OBMIAR  ROBÓT 
 
Jednostką obmiarową budowy wodociągu jest: 
• m (metr) kanału lub przykanalika kaŜdego typu i mm średnicy kanału. 

8.0. ODBIÓR ROBÓT 
 
Ogólne zasady odbiory Robót podano w Specyfikacji Technicznej DM-00.00.00 
"Wymagania ogólne" pkt 8.0. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i 
wymaganiami InŜyniera Projektu, jeŜeli wszystkie pomiary i badania z 
zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 dały wyniki pozytywne. 

 8.1  Wymagane dokumenty 

Przy odbiorze Wykonawca dostarczy następujące dokumenty: 
• Dokumentacja Projektowa z naniesionymi na niej zmianami i uzupełnieniami w 

trakcie wykonywania Robót obejmująca dodatkowo rysunki konstrukcyjne 
obiektów i przekroje poprzeczne kanałów oraz szkice zdawczo-odbiorcze;  

• dane geotechniczne obejmujące: zakwalifikowanie gruntów do odpowiedniej 
kategorii wg PN-B-02480; wyniki badań gruntów, ich uwarstwień, głębokości 
przemarzania, warunki posadowienia i ochrony podłoŜa gruntowego wg PN-B-
03020; poziom wód gruntowych i powierzchniowych oraz okresowe wahania 
poziomów; stopień agresywności środowiska gruntowo-wodnego; uziarnienia 
warstw wodonośnych; stan terenu określony przed przystąpieniem do robót 
przez podanie znaków wysokościowych reperów, uzbrojenia podziemnego 
przebiegającego wzdłuŜ i w poprzek trasy przewodu, a takŜe przekroje 
poprzeczne i przekrój podłuŜny terenu; 

• Dziennik Budowy; 
• dokumenty dotyczące jakości wbudowanych materiałów; 
• protokół przeprowadzonego badania szczelności; 
• inwentaryzacja geodezyjna przewodów i obiektów na planach sytuacyjnych 

wykonana przez uprawnioną jednostkę geodezyjną. 

9.0. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
Wymagania ogólne dotyczące podstawy płatności podano w Specyfikacji 
Technicznej  D-M 00.00.00 "Wymagania ogólne" pkt 9.0. 
Płatność za jednostkę obmiarową naleŜy przyjmować zgodnie z obmiarem i 
atestami wybudowanych materiałów oraz na podstawie wyników pomiarów i badań 
laboratoryjnych. 

9.1.  Cena 1 metra wykonania przewodu obejmuje: 

• wytyczenie trasy przewodów i obiektów; 
• roboty pomiarowe, przygotowawcze; 
• dostarczenie materiałów; 
• koszt materiałów, 
• wykonanie wykopu wraz z wzmocnieniem przez rozparcie ścian wykopu; 
• zabezpieczenie urządzeń w wykopie; 
• odwodnienie wykopu; 
• przygotowanie podłoŜa wzmocnionego; 
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• ułoŜenie przewodów wraz z podłączeniem do obiektów oraz armatury 
odcinającej; 

• badania szczelności; 
• transport gruntu na wymianę i podsypkę; 
• zasypanie wykopu warstwami z zagęszczeniem zgodnie z Specyfikacją 

Techniczna; 
• transport nadmiaru gruntu; 
• przeprowadzenie niezbędnych badań laboratoryjnych i pomiarów wymaganych 

w Specyfikacji Technicznej: 
• wykonanie dokumentacji powykonawczej; 
• wykonanie geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej przebiegu wodociągu i 

lokalizacji obiektów wraz z aktualizacją mapy zasadniczej. 

10.0. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1. Polski Normy 
  
PN-82/M-01600 Armatura przemysłowa. Terminologia. 
PN-68/B-06050 Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie wykonywania 

i badania przy odbiorze. 
PN-74/B-02480 Grunty budowlane. Podział, nazwy, symbole i określenia. 
PN-S-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania 
PN-B-10736 Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych 

i kanalizacyjnych. Warunki techniczne wykonania 
PN-81/B-03020 Grunty budowlane. Posadowienia bezpośrednie budowli. 

Obliczenia statyczne i projektowanie. 
PN-87/B-01060 Sieć wodociągowa zewnętrzna. Obiekty i elementy wyposaŜenia. 

Terminologia. 
PN-91/B-10728 Studzienki wodociągowe. 
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